FISICA 2° DE BACHILLERATO Recuperacion 22Ev 23 de marzo de 2011

1°.- Para situar en orbita un satélite artificial de k@0 se lanza verticalmente hacia
arriba desde un punto de la superficie terresastahuna altura de 300 km.

a) ¢Cual es la velocidad de lanzamiengiué energia potencial
tiene a esa alturg? punto)

b) ¢ Qué energia adicional habra que comunicarlecpezaescriba
una orbita a 300 km de alturé®75 puntos)

c) ¢ Cudl sera la velocidad y el periodo del satéliteesa orbita?

(0,75 puntos)
Datos: G = 6,67- I8 N n? kg% My =5,98-1F*kg; Rr = 6370 km

2°.-i) Campo electrostéatico. Intensidad del campo elgétiios. Representacion(l
punto)

i) Se sitan dos cargas eléctricas sobre el eje Xdenalor Q en la posicion (1,0), y
otra de valor @ en (-1,0). Sabiendo que todas las coordenadas esfiresadas en
metros:

a) Calcula los valores de las cargas YQQ. para que el campo eléctrico en el punto

(0,1) sea el vectoE =2 -10° | N/C. (0,75 puntos)

b) ¢ Cudl debe ser la relacion entre las cargag @ para que el potencial eléctrico en
el punto (2,0) sea cerd@,75 puntos)

3°.-i) Campo magnético. Ley de Loren(z.punto)
i) Un protdbn en reposo es acelerado, en el sentiddiym del eje X, hasta una
velocidad de 10m/s. En ese momento, penet
en un espectrografo de masas donde existe

campo magnético de induccidh= 0.01k T.

a) ¢ Cual es la fuerza que actla sobre el prc
en el espectrografq®,5 puntos)

b) Calcula la diferencia de potencial necesa
para acelerar el protén hasta los hi's. (0,5
puntos)

c) Si en lugar del proton se hiciera entrar en ekespgrafo un electron, con la misma
velocidad, ¢.cual deberia ser el nuevo campo magngtie habria que aplicar para que
la trayectoria del electron se confundiera corellgpdoton anteriorf0,5 puntos)

Datos: e=1,6 - I§C; my=1,7- 1G"'kg; m=9,1- 10 kg; k=9 - 10N n/C?

EBIT0 Magnelico

cimara de fonizacion

4°.- i) Definicién de amperio(0,5 puntos)

i) Un conductor rectilineo indefinido transporta umariente de 10 A en el sentido
positivo del eje Z. Un protén, que se mueve a 2-n, se encuentra a 50 cm del
conductor. Calcula el modulo de la fuerza ejersiolare el proton si su velocidad:

a) es perpendicular al conductor y esta dirigidadati0,5 puntos)

b) es paralela al conductdf,5 puntos)

c) es perpendicular a las direcciones definidas eapartados a) y b)0,5 puntos)

d) ¢En que casos, de los tres anteriores, el pradmadificada su energia cinética?
(0,5 puntos)

Datos:u0=4x-10'NA?; e=1,6- 18°C



